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Αθήνα, 3 Ιουνίου 2020 

Α.Π. Τ.Κ.Ε. : 167 

 
 Προς:   Βουλή των Ελλήνων   

  Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
              Τμήμα Αναφορών  
 Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Μανώλη Συντυχάκη 
             2. Βουλευτή κ. Μαρία Κομνηνάκα 
             3. Βουλευτή κ. Διαμάντω Μανωλάκου 
             4. Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών  
                 Υποθέσεων - Γρ. Υπουργού     
                          
 

Θέμα: «Καταβολή επιδομάτων των σπουδαστών της Μετεκπαίδευσης Ηρακλείου».                                                                                                                          

Σχετ.:    Η με Α.Π. 1316/23.04.2020 Αναφορά.  

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσαν στη Βουλή των 

Ελλήνων οι Βουλευτές κ.κ. Μανώλης Συντυχάκης, Μαρία Κομνηνάκα και Διαμάντω 

Μανωλάκου,  σας γνωρίζουμε ότι  τα Τμήματα Μετεκπαίδευσης του ν. 1077/1980 είναι 

προγράμματα συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης τα οποία δεν εντάσσονται στην 

τυπική εκπαίδευση και οδηγούν στην απόκτηση αδιαβάθμητων τίτλων σπουδών.  

Η συνέχιση της λειτουργίας των Τμημάτων Μετεκπαίδευσης διασφαλίστηκε με 

νομοθετική ρύθμιση που κατατέθηκε με την ανάληψη καθηκόντων της νέας ηγεσίας του 

Υπουργείου Τουρισμού και προβλέφθηκε η δυνατότητα αδιάλειπτης χρηματοδότησης των 

Τμημάτων Μετεκπαίδευσης από το εθνικό σκέλος του Π.Δ.Ε. του Υπουργείου  έως  και το 

2022, εξασφαλίζοντας ουσιαστικά, από οικονομικής άποψης, τη λειτουργία των Τμημάτων 

για τρεις επιπλέον εκπαιδευτικές περιόδους.  

Η διδασκαλία πραγματοποιείται στις εκπαιδευτικές δομές του Υπουργείου 

Τουρισμού και σε μισθωμένες δομές σε πόλεις όπου δεν υφίστανται μονάδες κατάρτισης 

του Υπουργείου, ενώ τα μαθήματα λαμβάνουν χώρα εντός του διαστήματος από τις 16 

Οκτωβρίου και τις 30 Ιουνίου του επόμενου έτους. Το Υπουργείο Τουρισμού υλοποιεί 

Τμήματα Μετεκπαίδευσης στις εξής ειδικότητες: (α) Υπηρεσία Υποδοχής, (β) Επισιτισμός, 

(γ) Μαγειρική τέχνη, (δ) Οροφοκομία. Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα περιλαμβάνει 380 ώρες 

διδασκαλίας (θεωρίας και εργαστηρίου) ανά ειδικότητα μετεκπαίδευσης.  

Βασικές προϋποθέσεις για την επιλογή των υποψηφίων προς φοίτηση στα τμήματα 

μετεκπαίδευσης είναι:  

 να έχουν πραγματοποιήσει κατά την τελευταία τριετία τουλάχιστον 100 

ημερομίσθια ανά έτος ή 350 ημερομίσθια συνολικά σε συγκεκριμένες ειδικότητες 

και είδη επιχειρήσεων,  

 να είναι ηλικίας έως 55 ετών,  
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 να είναι, κατ’ ελάχιστο, κάτοχοι απολυτηρίου υποχρεωτικής εκπαίδευσης, ήτοι 

Δημοτικού Σχολείου για όσους αποφοίτησαν μέχρι το 1980 ή Γ’ Γυμνασίου για 

όσους αποφοίτησαν από το 1981 και εφεξής, σύμφωνα με το π.δ. 739/1980 (A’ 

184),  

 για τους πρόσκαιρα άνεργους, η διάρκεια ανεργίας από την ημερομηνία υποβολής 

της αίτησης να μην υπερβαίνει τους δώδεκα (12) μήνες.  

Τα τμήματα μετεκπαίδευσης της εκπαιδευτικής περιόδου 2019-2020 ξεκίνησαν την 

λειτουργία τους στις 7-1-2020 και ολοκληρώθηκαν χωρίς καθυστέρηση, σύμφωνα με τον 

αρχικό προγραμματισμό και την με αρ. πρωτ. 22168/13-12-2019 (ΨΠΞ4465ΧΘΟ-30Μ)  

Απόφαση Υφυπουργού Τουρισμού, στις 10-04-2020. 

Το Υπουργείο Τουρισμού ανταποκρινόμενο άμεσα στις εξαιρετικά δύσκολες και 

έκτακτες συνθήκες του Covid 19, εφάρμοσε με επιτυχία την εξ αποστάσεως εκπαίδευση σε 

όλες τις εκπαιδευτικές του μονάδες. 

Τέλος, σημειώνεται ότι το επίδομα μετεκπαίδευσης του άρθρου 16 του ν. 

1077/1980 (Α/225) καταβάλλεται στους καταρτιζόμενους από τους κατά τόπους ΟΑΕΔ 

μέσω τραπεζών. Οι εκπαιδευτικές μονάδες του Υπουργείου Τουρισμού ετοιμάζουν και 

αποστέλλουν τις καταστάσεις πληρωμών προς τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΟΑΕΔ μετά την 

λήξη του προγράμματος . Στην συγκεκριμένη περίπτωση, σας ενημερώνουμε ότι ήδη έχουν 

σταλεί από τις εκπαιδευτικές μονάδες του Υπουργείου Τουρισμού οι καταστάσεις 

πληρωμών προς τις αρμόδιες Υπηρεσίες του ΟΑΕΔ.  

                                                                  Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 
             

        ΜΑΝΟΣ Ν. ΚΟΝΣΟΛΑΣ 
 
          Ακριβές Αντίγραφο 
Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου                                                                                                                                                                                     

    Η Προϊσταμένη του Τμήματος  
               Σουζάνα Σαμιώτη   
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